

# 特朗普選39歲參議員萬斯為副手

## 最後一刻才敲定 提名引發共和黨內巨大爭議

美國前總統特朗普15日在共和黨全國代表大會上被正式提名為該黨總統候選人。特朗普宣布，選擇39歲俄亥俄州聯邦參議員萬斯作為他的競選搭檔。萬斯從政經驗僅兩年，在經濟、移民等議題上與特朗普立場相同，支持者群體也高度重合。有分析認為，特朗普選擇的並非有助於拉票的副總統，而是自己的接班人。消息人士透露，這一選擇在共和黨內引發爭議，特朗普的前高級顧問威康和多名共和黨大金主反對萬斯競選。

【大公報訊】當地時間15日，剛遭未遂刺殺的特朗普走進共和黨全國代表大會會場，耳朵上纏着白色繃帶。他在大會上被正式提名為2024年共和黨總統候選人，並宣布選擇萬斯作為自己的競選搭檔。當萬斯及其印度裔妻子烏莎進入會場時，全場響起熱烈的掌聲。

特朗普表示，萬斯將繼續關注他原本就為之奮鬥的人民，即賓夕法尼亞、密歇根、威斯康星、俄亥俄、明尼蘇達以及更偏遠地區的美國工人和農民。知情人士稱，特朗普喜歡萬斯的背景，並覺得萬斯是「最能與他產生化學反應的人」。萬斯出生於「鐵鏽地帶」，家境貧寒，曾加入海軍陸戰隊並到伊拉克服役，退伍後入讀耶魯法學院，從事過風險投資工作，最終成為共和黨新星。俄亥俄州副州長赫斯特德稱，萬斯是「美國夢的化身」。2016年，萬斯出版暢銷回憶錄《鄉下人的悲歌》，很多人從這本書中了解特朗普為何受到白人工薪階層支持。

爾森等，也一直發動各路人士給特朗普打電話，極為萬斯背書。直到15日下午，特朗普才告訴萬斯自己的決定，半個小時左右後他就在社交網站公布了人選。

萬斯與特朗普的關係頗具戲劇性。2016年美國大選前夕，萬斯猛烈抨擊特朗普，指責他是「美國的希特勒」。但決定參加2022年參議員選舉後，萬斯將自己重塑為特朗普的忠實擁護者，並得到特朗普的支持。他聲稱，特朗普在白宮的表現證明自己之前的反對是錯誤的。他拒絕承認2020年大選結果，並表示如果當時擔任副總統的是他，他不會像彭斯那樣認錯選舉結果。15日，萬斯承認自己曾說過特朗普的壞話，並強調：「我認為能承認自己錯了其實很重要。」

### 中方：反對拿中國說事

資深共和黨民調專家紐斯表示，特朗普選擇萬斯似乎並不是出於助選考慮，而是為了勝選後推行政策。

《紐約時報》稱，特朗普選擇了一個接班人。萬斯支持民粹主義經濟政策，主張廣泛徵收關稅。在外交領域，他主張對華強硬，並認為亞洲地區才是美國未來40年外交政策的重點，要求停止援助烏克蘭。在移民、墮胎等議題上，他的立場亦與特朗普高度貼合。

周一，萬斯在採訪中被問及烏克蘭戰爭時，他說，特朗普將與莫斯科和基輔談判，「迅速結束這場戰爭，這樣美國就能專注於真正的問題，那就是中國」。他還聲稱中國是美國最大的威脅。對此，中國外交部發言人林劍16日回應稱，「我們一向反對美國大選拿中國說事。」

（紐約時報／華盛頓郵報／BBC）

### 梅鐸強力反對無效

《紐約時報》報道，特朗普直到最後一刻才敲定競選搭檔，他私下對萬斯過去之言辭有所芥蒂。包括澳洲傳媒大亨梅鐸在內的「反萬斯」勢力直到最後一刻都在進行瘋狂的游說工作。曾擔任特朗普高級顧問的威康此前也勸特朗普不要選擇萬斯，而應該考慮佛州參議員盧比奧或弗吉尼亞州州長楊金。但萬斯的盟友，包括特斯拉創辦人馬斯克和霍士電視台主持人塔克·卡



▲特朗普的反對者15日在密爾沃基路透社

▲特朗普（左）15日宣布，俄亥俄州參議員萬斯（右）成為他的競選搭檔。

### 萬斯個人經歷

- 出生於「鐵鏽地帶」**
  - 1984年，萬斯出生在俄亥俄州「鐵鏽地帶」米德爾敦，母親是個癮君子，父親在他年幼時便離家，他由外祖父與母親撫養長大。
- 曾在伊拉克服役**
  - 萬斯高中畢業後加入海軍陸戰隊，曾被派往伊拉克服役。退伍後，他就讀於俄亥俄州立大學和耶魯法學院，取得法律博士學位。他在耶魯與印度裔妻子烏莎相識。
- 《鄉下人的悲歌》**
  - 在耶魯大學華裔教授「虎媽」蔡美兒鼓勵下，萬斯於2016年出版暢銷回憶錄《鄉下人的悲歌》，一舉成名。
- 與特朗普的恩怨**
  - 很多讀者通過《鄉下人的悲歌》了解特朗普為何受到白人工薪階層支持，但萬斯最初是「反特」人士，曾抨擊特朗普是「美國的希特勒」。
- 從金融界到政壇**
  - 萬斯曾從事風險投資工作，2022年才正式踏入政壇，參加參議員競選。萬斯將自己重塑為特朗普的忠實擁護者，為此前批評特朗普的言論道歉。

### 萬斯主要政見

- 經濟**
  - 支持民粹主義經濟政策，主張廣泛徵收關稅，尤其是針對中國商品。萬斯的一些經濟政策與共和黨保守派背道而馳，例如支持反壟斷、要求提高最低工資等，在共和黨內部引發爭議。
- 外交**
  - 在烏克蘭問題上反對繼續援烏，在巴以衝突中堅定支持以色列。他聲稱，亞洲地區才是美國未來40年外交政策的重點。
- 墮胎**
  - 反對墮胎，曾表示支持在全美實施懷孕15周後禁止墮胎，但近期跟隨特朗普緩和態度，聲稱此事應由各州決定。
- 氣候**
  - 作為石油和天然氣工業的堅定支持者，萬斯對氣候變化問題持懷疑態度，反對風能、太陽能和電動汽車。
- 移民**
  - 反對移民，支持繼續修建美墨邊境牆，曾表示援烏資金不如用於保衛南部邊境。

大公报整理

▼特朗普（左三）和萬斯（左四）15日出席共和黨全國代表大會。

法新社

## 馬斯克擬每月向特朗普陣營捐款3.5億

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：美媒16日援引知情人士披露，億萬富豪馬斯克計劃每月向一個支持美國前總統特朗普的超級政治行動委員會捐款約4500萬美元（約3.5億港元）。特朗普15日宣布選擇俄亥俄州參議員、前風險投資家萬斯為競選搭檔，包括馬斯克在內的一些硅谷投資者對此表示歡迎。

《華爾街日報》表示，馬斯克將向美國政治行動委員會（America PAC）捐款。該政治行動委員會成立於今年6月，主要致力於在搖擺州進行選民登記，說服選民盡早投票支持特朗普並申

請郵寄選票。據報道，民主黨歷來有聲勢浩大的拉票運動，拜登陣營已為在搖擺州動員選民投入大量資金，美國政治行動委員會尋求在這一方面與民主黨抗衡。

根據15日提交的一份文件，美國政治行動委員會截至6月30日共計收到875萬美元捐款。知情人士稱，馬斯克計劃於本月開始捐款，每月將捐出約4500萬美元。馬斯克3月曾表示無意向特朗普或拜登捐款，但近幾個月與特朗普走得越來越近。13日特朗普選後，馬斯克正式表態支持他競選總統。他在社媒平台X

稱，萬斯是副總統的「絕佳選擇」，特朗普和萬斯搭檔將贏得「巨大勝利」。



▲馬斯克（左）計劃向特朗普陣營提供大額捐贈。

## 特朗普選擇萬斯作為搭檔等於抄了民主黨後路

斯出生於美國「鐵鏽地帶」的俄亥俄州，母親是一名護士，她憑着職業的便利，輕易截取了給病人的「止痛片」，從此吸毒上癮。他的母親在三段婚姻中痛苦掙扎，為此萬斯也是居無定所。他和許多美國窮小子一樣，高中畢業以後就去從軍，奔赴伊拉克戰場，退伍之後來到俄亥俄州立大學完成學業，之後轉到耶魯法學院讀研究生。萬斯在耶魯法學院學習的時候，「耶魯虎媽」蔡美兒是他的導師，正是在這位華裔教授的鼓勵下，他才敢於「家醜外揚」，2016年《鄉下人的悲歌》一經出版就登上《紐約時報》暢銷書榜第一名，萬斯也因此一舉成名。此時正是特朗普主義橫空出世的時候，人們百思不得其解這種現象，於是《鄉下人的悲歌》成為最好的詮釋，人們對美國中西部「紅脖子」的認識多了一份泥土味，對美國社會的撕裂充滿了憂慮。

萬斯的軍人背景以及與印度裔妻子烏莎組成小家庭，讓拜登的搭檔哈里斯

頓時失色不少；多年來拜登多次指責特朗普不尊重軍人，選擇萬斯則起到一箭多鵰的作用。美國輿論認為，搖擺州是特朗普能否贏得2024年大選的關鍵，雖然目前民調顯示特朗普在這些戰場州領先於拜登，但並非板上釘釘，而這次選擇萬斯作為搭檔，將會為特朗普的勝選加上一道保險。俄亥俄州與賓夕法尼亞州、密歇根州、威斯康星州一樣，屬於美國中西部的「鐵鏽地帶」，萬斯成長於此，來自底層家庭，是工人階級的典型代表，他對那裏的情況瞭如指掌，與那裏的選民有着強大的共情能力，在情感世界中很容易產生強烈的共鳴。

萬斯之所以能夠從一打候選人名單中脫穎而出，這與他得到特朗普核心圈層的大力舉薦不無關係。例如史蒂夫·班農、前福克斯新聞主持人塔克·卡爾森、前美國貿易代表萊特希澤等人，特朗普的兒子小特朗普這幾年更與萬斯結下了深厚友誼，自然不遺餘力向其父親推薦，認為萬斯是MAGA運動的領軍人

物。前美國貿易代表萊特希澤認為，選擇萬斯將至少影響美國未來20年。

萬斯從耶魯畢業二年後轉戰至硅谷，從事風險投資，業務範圍主要面向中西部地區，不過這並不妨礙他在華爾街逐步建立自己的影響力。這兩年他為特朗普競選團隊在硅谷籌到大筆捐款，也是特朗普對其高看一眼的重要原因。作為「政治素人」，兩年前，他參加國會中期選舉，正是在特朗普的幫助下，得以在共和黨的初選中勝出。2022年11月的中期選舉，共和黨沒有出現預期的「紅色浪潮」，招致黨內大佬的強烈批評。特朗普在黨內初選階段強力干預，「欽點」了數百人，結果大多數人落選，不僅無力控制參議院，眾議院也只以個位數佔據微弱多數。而萬斯是為數不多沒有辜負特朗普期望的議員之一，讓特朗普的「金手指」發出了少有的光芒。佛州州長德桑蒂斯一直攻擊特朗普是共和黨「失敗文化」的代表，而選擇萬斯，顯然可以一掃晦氣。

媒體評論認為，萬斯從一名反特朗普人士變成特朗普主義的追隨者以及忠實執行者，將在未來數年對美國政治產生重大影響。萬斯來自鋼鐵小鎮，自己親眼目睹鋼鐵及其他製造業的衰落，稱「華盛頓一幫白痴把鋼鐵產業的機會外包給了仇視美國的國家」，他對中國等國「搶走美國的飯碗」耿耿於懷。

值得注意的是，萬斯在今年2月出席慕尼黑會議期間，堅決反對援助烏克蘭，拒絕與澤連斯基會見。萬斯曾經批評那些叫囂美國可以同時打三場戰爭的人士，並質問他們，「我們的武器產能在哪裏？」他多次採訪時表示，美國需要遠離俄烏衝突，聚焦亞太，集中精力對付中國。萬斯顯然屬於特朗普班底的对華鷹派。有報道指，萬斯的舉薦人之一萊特希澤有望成為下一屆商務部長，此前特朗普已表示，一旦他重新執政，將對華加徵60%的關稅。由此看來，特朗普未來執政團隊在經貿問題上將與中國有一場惡仗要打。

### 公評世界 周德武

當地時間7月15日晚9點許，特朗普帶着槍傷、耳朵包着紗布來到美國著名的搖擺州威斯康星州密爾沃基市參加共和黨全國代表大會，這是他死裏逃生後的第一次正式亮相。

至於這次大會內容，並沒有什麼神秘，各路頭面人物輪流上台發言，不用聽就知道他們說些什麼，特朗普對別人的讚美之辭也是頻頻點頭，也很享受主持人對他身份的介紹：「歡迎美國下一任總統特朗普登場」。這次大會的唯一懸念是特朗普宣布競選搭檔，這個謎團終於在北京時間昨日凌晨揭開，下月初就年滿40的萬斯就此成為大會的焦點人物。

萬斯納入特朗普的視野已有一段時間，且一直居於候選名單的前三位。萬